

# 牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

## 我市建立柔性引才机制——

# 40余万人才助力宝鸡发展

本报讯 6月29日上午,我市召开今年首期全面深化改革新闻发布会,展示我市党建制度改革成果。据介绍,我市聚焦人才强市,推进人才发展体制机制改革,吸引了41.52万各类人才助力宝鸡发展,被中组部确定为人才工作联系点。

近年来,我市积极围绕发展聚才、搭建平台用才、筑巢引凤留才,着力破除

体制机制障碍,建立不求所有、但求所用的柔性引才机制,采取挂职兼职、项目合作、技术入股等方式,先后引进中国工程院院士等数名专家教授参与企业发展,建立国家级研究中心、专家工作站等。同时优化人才“生态链”,解决人才的后顾之忧,在全市形成了尊重人才的良好氛围。

目前,我市拥有党政、企业经营管理、专业技术等人才41.52万人。其中国家级领军人才64名,包括“两院”院士、“千人计划”专家、享受国务院特殊津贴专家等;省级高层次人才67名,包括省“百人计划”专家、省“千人计划”专家、省“特支计划”专家、“三秦工匠”等。

本报记者 胡红玲

## 发挥好统计经济运行晴雨表作用

### 全市地区生产总值核算和工业统计培训会召开

本报讯 6月29日下午,我市召开地区生产总值核算和工业统计培训会,邀请省统计局专家对全市各县区、各部门600余名干部职工进行培训。市委常委、常务副市长刘荣贤主持会议。

地区生产总值核算和工业统计对全面做好国民经济核算极其重要,尤其对各县区、各部门正确研判经济形势、科学决策、切实抓好经济工作很有帮助。培训会上,省统计局核算处处长杨志敏、工业处处长张虹分别以《地区生产总值(GDP)核算知识介绍》《抢抓机遇 补短强弱

奋力推动陕西工业经济高质量发展》为题进行培训,特别结合我市具体情况、工作中的薄弱环节作了详细说明。

会议要求,各级各部门领导干部要加强对统计知识的学习,练就抓好经济发展基本功。要增强经济运行监测分析,力促数据库变智库,找准发展薄弱环节,补齐工作短板。要把握统计核算关键和重点,不断提升统计数据质量,发挥好统计作为经济运行“晴雨表”的作用。

市领导王宁岗、时镇、贺东参加会议。 本报记者 弓旭东

## 走向我们的小康生活

### 千阳县草碧镇龙槐塬村蒲维科:

# 种出中国好苹果 过上幸福好日子

田艺



“我在家务农,发展矮砧苹果,日子一天比一天好。现在,我要带动乡亲们一起致富。”6月24日,“中国好苹果”

头也攒不下多少。2015年,他家被认定为贫困户。

2016年,千阳县发展矮砧苹果产业。

大赛银奖得主、千阳县草碧镇龙槐塬村村民蒲维科说。

蒲维科今年45岁,因家庭贫困,20多年前他便外出闯荡,不是在工地打零工,就是跟别人干装修。辛辛苦苦挣下的钱要给老人看病,又要供孩子读书,一年到头也攒不下多少。

蒲维科意识到,这是个脱贫致富的好机会,便毅然放弃打工,回乡务农。他积极参加职业农民培训班,认真学习苹果种植技术。在村干部帮助下,他申请了25万元扶贫贴息贷款,承包了30亩地,种植矮砧苹果,当年就收入5万多元。2019年,苹果遭受霜冻灾害,他用夜间烟雾除霜法,把损失降到最小,当年实现收入20万元。

如今,在蒲维科鼓励带动下,乡亲们也开始种植矮砧苹果。谁遇到问题,他都热情解答指导。他还经常捐款,帮助村上发展公益事业,被评为优秀致富带头人,成为村民们学习的榜样。

蒲维科种植的苹果品相佳、口感好,2019年,在省农业农村厅等单位主办的“中国好苹果”大赛上获得银奖,提高了“千阳苹果”的知名度和美誉度。

## 脱贫故事

### 陈仓区个体经营户周晓龙:

# “党的好政策圆我致富梦”

本报记者 庞文渊

6月28日晚,记者在陈仓区一个市场看到,个体经营户周晓龙的餐饮门店顾客盈门。他说,多亏陈仓区人社局劳动就业服务中心和邮政储蓄银行陈仓支行,送来了15万元创业担保贴息贷款,支持受疫情影响的门店重新开张,才有了今天的好局面。

今年30岁的周晓龙是宝鸡高新区天王镇曹家沟村人,母亲患有膀胱癌,父亲患有牛皮癣和腿脚炎,二老看病、治疗的开销大,他们欠了一屁股债,成了村里的贫困户。近年来,党的惠民富民政策不断出台,周晓龙看到村里有人发展产业、有人外出打工、有人创业当老板,都走上了致富路,而他没资金、没技术,不知道干啥能赚钱。2016年,周晓龙打算经营一家餐饮门店。他抱着试试看的心里,跑到陈仓区人社局劳动就业服务中心寻找贷款门路。中心工作人员了解到周晓龙的家庭现状后,立即协调陈仓信用联社为他贷款8万元,支持他闯出一条致富路。

有了启动资金,周晓龙前往重庆学习餐饮技术。经过3个月苦心钻研,他熟练掌握了技能,回来后租下门店搞经营。

他起早贪黑、诚信经营,顾客络绎不绝,生意越做越火,不但还清了债务,给父母留足了看病买药的钱,还娶了媳妇,生了孩子。在他的帮助下,弟弟也开了家餐饮门店。

去年底,周晓龙筹措50万元资金,打算扩大经营规模,再开一家餐饮门店,吸纳10余名无业人员就业。然而今年初,突如其来的新冠肺炎疫情,给餐饮业带来了重创,周晓龙不得不闭门停业,他的生活再次陷入困境。后来,疫情防控形势持续向好,复商复市全面启动。然而,他却因缺乏流动资金举步维艰。关键时刻,陈仓区人社局劳动就业服务中心和邮政储蓄银行陈仓支行雪中送炭,给他送来了15万元创业担保贴息贷款,让他重新树立了信心。

周晓龙说:“党的扶贫好政策,圆了我的创业致富梦。我要感党恩、听党话、跟党走,诚实守信,回馈社会,带动更多的人走上致富路。”



周晓龙的餐饮门店顾客盈门

雪中送炭,给他送来了15万元创业担保贴息贷款,让他重新树立了信心。

周晓龙说:“党的扶贫好政策,圆了我的创业致富梦。我要感党恩、听党话、跟党走,诚实守信,回馈社会,带动更多的人走上致富路。”

## 我国开展第七次人口普查

### 我市召开电视电话会议安排相关工作

本报讯 6月29日,我市召开电视电话会议,安排第七次人口普查相关工作。记者从会上获悉,第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时,普查期间,请市民准备好户口簿、身份证、房产证等相关证件。

人口普查每10年进行一次。此次普查对象与上次相同,是指普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。人口普查主要调查人口和住户的基

本情况,包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

市委常委、副市长王宁岗参加会议并讲话。他要求,各级各部门要制定好普查实施方案,组建好普查队伍;要加强宣传,为普查顺利开展营造良好舆论环境;要完成好户口整顿工作,确保户口整顿资料按期提交普查机构;要加强协作配合,确保责任到位、措施到位、保障到位,高质量完成全市人口普查各项工作任务。

本报记者 韩晓磊

## 加快推进场馆改造进度

### 十四运会和第八届特奥会筹备工作督查汇报会召开

本报讯 6月29日上午,我市召开十四运会和第八届特奥会筹备工作督查汇报会。省筹委会第三督查组对我市赛事筹备工作给予充分肯定,并对做好下一步筹备工作提出了明确要求。

副市长李瑛参加会议并发言。李瑛表示,我市将按照省筹委会的工作部署,明确时间节点,压实各方责任,加快推进未完成改造场馆的建设进度,同步推进场馆信息化和安保建设,大力营造“迎接全运、参与全运”的浓厚氛围,统筹推进竞赛组织、备战训练、火炬传递、志愿服务

等各项工作,确保圆满完成筹备任务。

据了解,十四运会和第八届特奥会将于2021年在我省举办,我市负责十四运会水球、足球2个项目和第八届特奥会9个项目的承办任务。目前已完成市游泳跳水馆、市体育场、陕西西北工业大学足球馆、陕西宝成航空仪表有限责任公司足球场等比赛场地的提升改造,宝鸡职业技术学院足球场改造建设工程正在加快推进。第八届特奥会比赛场馆改造项目正在进行立项申报工作。

本报记者 唐君恺

### 我市推进草地贪夜蛾防控工作——

## 确保不造成连片危害

本报讯 日前,笔者从全市草地贪夜蛾防控工作推进暨技术培训会上获悉,我市将因地制宜,积极推进草地贪夜蛾防控工作,6月底完成布防任务,做到早监测、早发现、早扑灭。

草地贪夜蛾在农业上属于害虫,迁飞能力强、繁殖倍数高、防控难度大。当前草地贪夜蛾灾害已在汉中市发生,预计7-8月份,草地贪夜蛾灾害可能在我市呈点片发生态势。

会议要求市、县农业植保部门采取有效措施,明确防治

的方向和重点,有针对性地落实防治措施,全方位实施围阻堵截,防止灾害蔓延。各县区要在用好现有各类诱捕设备的基础上,尽快安装调试新购诱杀设备,根据草地贪夜蛾灾害发生规律,及时开展灯诱、化诱,尽量压减成虫迁入迁出数量。同时,制定草地贪夜蛾灾害应急处置防控预案,做好物资储备,根据虫情程度适时分级启动应急处置预案,做到“治早治小、全力扑杀”,确保不造成连片危害。

(温瑶瑶)

## 大熊猫现身太白山冰凌沟

(上接第一版)“这是一只亚成体大熊猫,怕惊扰它,出现意外,我们就暂时躲避了。”舒健说,过了段时间,他们折返回来,发现树上留有大熊猫的爪痕,他们还收集了很多新鲜的大熊猫粪便。

“这说明此保护区域内的生态环境越来越好,生态廊道联通,周边保护区里的

大熊猫交流频繁。”太白山管理分局高级工程师李先敏介绍,一个多月前,在距离此次偶遇地点3公里的地方,他们也发现过大熊猫的粪便和采食痕迹。他们对比了两次收集的大熊猫粪便,发现其形状大小特征均相近,初步判断都是这只被拍到的大熊猫留下的,说明它可能已经在冰凌沟

区域安家。

据了解,冰凌沟区域有10平方公里,这里的大熊猫采食以秦岭箭竹为主。近几年,科研人员对该区域秦岭箭竹生态系统健康状况进行评估,找出了最为合适的竹林复壮措施,以应对竹子开花枯死带来的大熊猫食物危机。“这次偶遇大熊猫,给科研人员带来很大惊喜,说明在我们多年的保护下,太白山的大熊猫种群正在逐步壮大。”李先敏高兴地说。

本报记者 马庆昆

产基层党组织选举工作条例》实施的组织领导,严格落实党委主体责任,加强谋划,精心组织,全程把关。要贯彻执行民主集中制,教育引导党员和代表正确行使民主权利,保证选举工作平稳有序。要强化基层党组织书记和党务骨干培训,提升工作规范化水平。要加强督促落实,确保《中国共产党基层党组织选举工作条例》各项规定要求落到实处。

会议还研究了其他事项。

提高党内选举质量,保障党章赋予的党员权利,增强党的意识、政治意识、规矩意识。要严格代表资格条件,确保选出合格的代表。要合理分配代表名额,优化代表结构,确保生产和工作一线代表比例。要按照德才兼备、以德为先和班子结构合理的原则提名委员候选人。要坚持教育在先、警示在先、预防在先,严肃政治纪律、组织纪律和换届纪律,确保选举风清气正。

会议要求,各级党委要加强对《中国共

(上接第一版)制定和实施《中国共产党基层组织选举工作条例》,是落实党要管党、全面从严治党要求,是发扬党内民主、尊重党员民主权利、规范基层党组织选举的具体举措,对增强基层党组织政治功能和组织力,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,巩固党长期执政的组织基础,具有重要意义。

会议强调,要严格执行选举制度规定,